

2013 年 4 月 9

实施“为未来转型”

**波邦与工银金融租赁有限公司签订总额约 15 亿美元的经营性租赁合作框架协议
合作涉及 51 条海工辅助船 10 年的售后回租业务**

波邦正在为其的未来增长实施转型计划。作为其“为未来转型”项目的一部分，波邦决定将其船队中价值 25 亿美元的船只进行出售，同时以光租形式保留这些船只，为期 10 年。

“为未来转型”项目的第一期合作意向性协议已于 4 月 9 日与工银金融租赁有限公司（中国）签订，所涉 51 条船，包括在役船（24 条）及在建船（27 条，将在 14 个月内交付），总金额约 15 亿美元。该交易将在签约后 2 个月内，双方各自完成其内部审批程序后陆续完成。

该项目的条件为：

- 船只按当前市场价进行转售，波邦提供总额不超过 1.16 亿美元的卖方信贷；
- 光租租金为船舶转售价格的 10.66%，在租期 10 年内不变；
- 若出租人在租期内转售船只，波邦享有优先购买权；

在市场价格预估基础上，波邦将实现约为总售价 12% 的资本收益。波邦的财务报表将表现为资产减值（经营性租赁）以使公司总的净负债逐步减少。

“该项目所涉及的船队是一支技术创新、运营高效的船队，并且船队已经拥有稳定客户群，显示了波邦作为船舶运营商，拥有整个行业对其的充分信任，”波邦 CEO，Christian LEFEVRE 先生表示：“该项目不会影响我们船队的标准化战略，因为光租租赁的船舶来自于我们的系列船；是根据波邦的标准设计并建造的，而且波邦对其拥有完整的运营职责。“为未来转型”项目为我们在 2015 年后的增长计划提供了更有力的财务支持。”

工银金融租赁有限公司总裁丛林先生表示：“作为全球最大商业银行的全资子公司，工银租赁非常荣幸与波邦达成此次合作，能够与企业携手发展。波邦，作为该领域的全球领先者，在该项目上给予了我们完全的信任及充分的理解。通过该项目，工银租赁将与波邦建立起长久且稳固的合作关系，进一步扩展在海洋工程装备制造与服务领域的租赁业务，为将来与更多的国内外企业建立业务关系打下坚实的基础。”

随着最后一条船于 2014 年中交付，待该项目完成时，波邦的海工辅助船运营数将为 230 条（PSV，AHTS，IMR），包括 54 条光租租赁船。

截止至 2012 年 12 月 31 日，波邦运营一支由 458 条船组成的船队，包括海工辅助船和倒班船。

关于“为未来转型”的行动计划 及“资产灵活”的财务战略

- 《为未来转型》是波邦建立在 2015 年后未来增长规划基础上的行动计划，其关注于 4 个不同方面：
- “我的波邦”：一个透明且个性化的客户关系平台，以提升双方合作的共同成果
- “在卓越的旗帜下”：面向我们所有员工，一起成长与发展。波邦能为他们做什么？他们每个人想要为波邦做什么？
- “波邦方式”：通过开发现有工具，追求运营卓越与成本管控
- “资产灵活”：通过我们的投资战略打造坚实的财务基础。

有关“为未来转型”的财务方面，波邦董事会已批准出售并回租价值 25 亿美元，为期 10 年的新造船或现役船。该项目的第一期已与工银金融租赁（中国）签约，涉及 51 条船，总额达 15 亿美元。

通过“为未来转型”，波邦希望扩大其在 2015 年后的可实现战略范围，同时为进一步的成长与增值做好准备。

关于波邦

波邦通过一支最新型的系列船队，在海上石油与天然气领域以及风电场，为最严苛的石油及天然气公司提供综合性的海洋与海底范围内的海上服务。集团通过其 27 家运营子公司，向客户及其运营提供现场服务，并保证全球最高规格的服务质量和满意度。

波邦拥有 2 种业务（海上服务和海底服务），并为法国海军保卫法国海岸线。

在“波邦 2015 领先战略”规划下，集团投资了一支创新节能并且系列建造的大型海工船队。

在 2012 年，波邦实现销售收入 11.87 亿欧元，截止至 2012 年 12 月 31 日，运营一支由 458 条船组成的船队。

在被 ICB（行业归类标杆）归入“石油服务”领域后，波邦在巴黎 Euronext A 股上市交易，参与延期交割服务（“SRD”），并归入 SBF 120 及 CAC Mid 60 指数。

关于工银金融租赁有限公司

工银金融租赁有限公司的航运业务以大宗商品运输船舶、海洋工程装备类船舶（钻井平台）等产品为业务主线，管理着各类型船舶逾 200 艘。具体船型除干散货船、油轮、集装箱船三大主流船型外，还包括汽车滚装船、豪华邮轮、海洋工程支持船、浮式钻井平台、化学品船等。工银租赁凭借其清晰的客户定位、丰富的操作经验、专业化的管理团队，为国内、外各类型的航运企业提供系统整合服务。此外，工银租赁通过与船籍社、船舶研究院以及船东协会等机构的合作，积极参与船舶设计、制造、营运等多个环节，提高船舶的环保性、经济合理性和运行高效性，为航运业的持续健康发展贡献力量。



联系

公关公司 : Publicis Consultants

Jérôme Goer + 33 (0)1 44 82 46 24 - jerome.goer@consultants.publicis.fr

Véronique Duhoux +33 (0)1 44 82 46 33 - veronique.duhoux@consultants.publicis.fr

波邦

投资人 - 分析师 - 股东关系

James Fraser +33 (0)4 91 13 35 45 - james.fraser@bourbon-online.com

公关部

Christa Roqueblave +33 (0)1 40 13 86 06 - christa.roqueblave@bourbon-online.com